

# 高中冬季学考12月9日开考

## 本次考试允许社会人员报考,听力残疾学生外语听力可申请免试

本报9月19日讯(记者 李楠楠) 19日,记者从市教育招考部门获悉,烟台2016年冬季普通高中学业水平考试将于12月9日-14日进行。本次全省普通高中学业水平考试10个科目全部开考。

2014级考生以及未获得高中毕业证的2012级和2013级考生可报考全部科目。2015级考生只能报考语文、数学、外语3个科目。本次考试允许社会人员报考。社会人员在报名前,须首先取得考籍信息。考籍信息通过登录山东省基础教育管理信息化平台(<http://www.sdbe.gov.cn>)注册获取,该平台9月26日-10月14日开放。注册完成后,考生须本人持户

口本、身份证等有效证件,到户籍所在县(市、区)教育行政部门考籍管理机构进行现场审核确认。未审核确认的人员,不具有考籍,不能进行报名和考试。

所有考生的考籍号、姓名、身份证号、照片等考籍信息均来自山东省基础教育管理信息化平台。没有取得考籍或考籍中无照片、无身份证号等信息不全的学生不能参加考试。

考生须在规定时间登录山东省教育招生考试院网上报名系统进行考籍基本信息的核对。操作路径如下:登录山东省教育招生考试院网站(<http://www.sdzk.cn>),进入“网上报名”栏目,打开“山东省普通高

中学学业水平考试网上报名系统”链接,点击“考生入口”按钮,输入考籍号(即学籍号)、身份证号,进入系统,点击“信息核对”链接,开始信息核对。考生须对考籍号、姓名、性别、身份证号、照片信息等逐一进行认真核对。如果输入考籍号和身份证号后,提示信息有误无法登入系统或者核对发现考籍信息中存在错误,考生必须联系所在学校在山东省基础教育管理信息化平台进行核查或修改。

考试实行网上报名。报名过程分为登录、修改密码、选择考试科目等环节。

网上报名开始后,考生登录山东省教育招生考试院网站

(<http://www.sdzk.cn>),进入“网上报名”栏目,打开“山东省普通高中学业水平考试网上报名系统”链接,点击“考生入口”按钮,输入考籍号(即学籍号)、身份证号和密码(首次登录默认密码为身份证号后6位),进入系统,点击“网上报名”链接,开始网上报名。首次登录时务必修改默认密码,修改成功后,考生可以选择报考科目。缴费前,考生可对报考科目进行修改;缴费后,考生不得修改报考科目。

考试实行网上缴费。考试科目报考结束之后,考生应在规定时间内点击“考试费用支付”,缴纳报名考试费,缴费成功即完成网上报

名工作。未成功缴纳考试费的考生,视为自动放弃,不能参加本次考试。

各普通高中之间要混编考场。个别地处农村、远离县(市、区)政府所在地的普通高中,经省教育招生考试院批准,可单独设考点,校内混编考场。信息技术科目的考试在考生学籍所在学校组织考试,校内混编考场。参加日、俄、法、德、西班牙小语种考试的考生在外语考试时要单独编排考场,不同语种听力考试不得相互干扰。

听力残疾学生外语听力免试工作按照《关于听力残疾学生参加普通高中学业水平考试免外语听力考试的通知》(鲁教基函〔2012〕51号)规定执行。

## 青年教师拜师会

为推动青年教师快速成长和发展,9月14日下午,烟台一中南区在多功能教室举行了2016~2017学年度青年教师拜师会。

“拜师结对子”活动是学校推进教师队伍建设,促进青年教师素质提升的重要举措。会上宋庆书校长与每对师徒共同签订了“师徒协议”。六位年轻教师也郑重地向师傅献花,表达了对于师傅的尊重。

本报记者 李楠楠 通讯员 刘平 摄影报道



## 下半年普通话水平测试20日开始报名

网上报名时间截止到10月13日17:00

本报9月19日讯(记者 李楠楠)

19日,记者从市教育局获悉,烟台市2016年下半年普通话水平测试9月20日至10月13日开始网上报名。

考生登录烟台市语言文字网普通话水平测试在线报名系统

(<http://yywz.ytedu.cn>)进行网上报名。现场确认时间:10月18日(周二)至10月20日(周四)地点:烟台市语委办。考生携带身份证现场确认信息,缴纳测试费,领取普通话水平测试准考证。

考生可在烟台市语言文字网“培训测试”专栏浏览《烟台市计算机辅助普通话水平测试介绍》、《普通话测试演示系统》和《计算机辅助普通话水平测试工作流程图》。

## 高职开学典礼,校长寄语“三个学会”

本报9月19日讯(记者 李楠楠)

近日,烟台汽车工程职业学院举行2016军训汇报暨开学典礼,会上学院院长尹桂瓈寄语全体新生“三个学会”。

“同学们,在产业快速转型升级的今天,社会需要大量有创新精神的高素质技术技能型人才,这既是时代的召唤,也是同学们家庭幸福和个人成长的需要。如何通过短短几年时间成长为一名德才兼备、有益于家庭和社会的合格人才?这里我向同学们提出几点忠告:首先是铭记我们的校训——‘平而不凡’。”尹桂瓈说,“我们都是普通人,但只要有梦想、肯努力,照样能在平凡的生活中创造出非凡的人生。要实现这一理想,需要同学们做到以下三点:一是学会学习。向书本学习,向实践学习,向他人学习,向社会学习,养成终身学习的习惯;二是学会生存。学会自我管理,学会合作分享,锻炼强健的体魄,保持健康的心态,养成良好的习惯,规划好自己的职业生涯;三是学会生活。既学做人也学做事,积极正派做人,认真努力做事,关



开学典礼现场,学院院长现场寄语。本报记者 李楠楠 摄

心社会,融入集体,形成正确的价值取向和健康的生活情趣,做一个平而不凡的人,奉献社会、尽责家庭、成就自己。”

同学们,现代社会对人才的要求已不仅仅是精通专业知识技能,而是更强调具备创新、专业、专注、严谨和精益求精的工匠精神。同学们如果能牢记并践

行以上的忠告,一定会成为一名无愧于时代的“大国工匠”。刚才,同学们出色的会操表演正是大家十天来摸爬滚打、勤学苦练造就的可贵品质,希望你们能让这个精气神陪伴终生,不断磨砺自己,铸就人生的辉煌,为自己、为家庭、为社会、为中国制造2025贡献青春和力量!

### □校园播报

#### 牟平区姜格庄小学开展

#### “迎国庆 爱家园”主题教育活动

为庆祝伟大祖国的生日,牟平区姜格庄小学开展“迎国庆 爱家园”教育活动。

活动首先开展了“向国旗敬礼”升旗仪式,全校师生在国旗下敬国旗、唱国歌,学生代表在国旗下发表“爱家园爱学校”主题发言,让学生亲身感受到在国旗下成长的幸福。其次是各班利用班会举行以“我爱我的祖国”“祖国在我心中”为主题的班会活动,在班主任老师的带领下欣赏一幅幅祖国飞速发展的图片,聆听了一首首振奋人心的祖国颂歌。

通过活动的开展,学生把“我的梦”和“中国梦”紧密联系在一起,增强了学生热爱国情感和建设祖国的责任感。

本报记者 李楠楠 通讯员 都巧丽

#### 开发区六小开展

#### 九一八事变纪念活动

为增强学生的民族责任感和爱国热情,激发学生奋发向上的学习精神,开发区第六小学以“九一八”事变为契机,在全校开展了以“勿忘国耻、振兴中华”为主题的系列爱国主义教育活动,给全校师生进行一次爱国主义洗礼。

第六小学向全体师生发出倡议:铭记历史,不忘国耻;身在校园,胸怀天下;勿忘国耻,爱我中华。

本报记者 李楠楠 通讯员 明照花

#### 烟台职业学院获

#### 全国网络技术大赛冠军

日前,烟台职业学院在2016年“思科网院杯”全国大学生网络技术大赛喜获佳绩,该院学生获得一等奖6项、二等奖2项、三等奖4项,其中取得2项高职组全国冠军。

“思科网院杯”全国大学生网络技术大赛是全球领先的网络设备制造商思科公司赞助的全国性大学生网络技术比赛,2005年至今共举办了11届比赛。本届大赛的主题为“迎接数字变革,培养创新人才”。烟台职业学院信息工程系学生参加了全部三个赛项的比赛,在ITE和CCENT两个赛项中,15级网络技术1班吴言柯和2015级网络技术2班胡颖分别获得高职组全国第一名。

本报记者 李楠楠 通讯员 宫珮珊

#### 更多教育资讯

请关注“小记者”官方微信

小记者官方微信包括小记者团、培训学校以及教育资讯等多个板块,涵盖养成计划、家长课堂、修学游学以及活动预告,以及幼升小、小升初和中高考政策资讯等内容。

